

Роланд Р. Грин

0+



О том как  
**МАЛЕНЬКИЕ ИГРУШКИ**  
узнали одну  
**БОЛЬШУЮ ТАЙНУ**

# Роланд Р. Грин

## Как маленькие игрушки узнали большую тайну

[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=63397176](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=63397176)

SelfPub; 2022

### Аннотация

Сказка о деревянных пуговицах, которые понятия не имели о том, что они пуговицы, и поэтому угодили в одну забавную историю. Жила была маленькая девочка, которая очень любила животных. Её папа и мама однажды решили сделать ей подарок к Новому году – новую кофточку с пуговицами в виде зверюшек. Мама вяжет пряжу, а папа делает из дерева фигурки животных. Так появляются фигурки кошки, собачки, белочки, барашка, курочки и других зверей. Фигурки решают, что они ёлочные игрушки. В этой уверенности они пребывают некоторое время, мечтая о том, что вскоре украсят собою ёлку. Но затем, когда все они красиво раскрашены и высушены, папа сверлит в фигурках дырочки, и вместо того чтобы повесить на ёлку, их складывают в шкатулку. Игрушки пребывают в полном недоумении, почему с ними так обошлись, и решают сбежать от своих хозяев. В этом им помогает озорной хозяйский кот, и тогда новогодний подарок для девочки оказывается под угрозой. Чем же всё закончится? Давайте узнаем!

# Роланд Р. Грин

## Как маленькие игрушки узнали большую тайну

Любите новогодние истории? Тогда вот вам ещё одна, весьма примечательная история, которая произошла под новым годом.

В одном крошечном городке (хотя в те времена он был ещё посёлком), не близко к центру, но и не сказать, чтобы на окраине, в уютном бревенчатом доме вместе со своими Папой и Мамой жила одна Девочка. Как и все её ровесники она исправно посещала детский сад, любила гулять, рисовать, лепить и играть во все на свете детские игры. Но была у нашей Девочки особая страсть – она очень любила животных, и даже хотела стать ветеринаром. Видно любовь эта Девочке досталась от Мамы с Папой, потому что в хозяйстве у них имелись Собака и Кот. А ещё, каждую весну под крышей дома селились ласточки, и выводили своих крошечных птенцов. В общем жили они все дружно и даже очень весело. И вот однажды так случилось, что наступил декабрь. Новый год был уже почти на носу, и самое время настало вспомнить о подарках!

И тогда Папа с Мамой стали думать, что же им подарить своей Девочке. Подарок от Деда Мороза, это конечно хорошо, но ведь и им самим тоже хотелось порадовать дочку чем-то необычным. Мама справедливо рассудила, что подарок лучше всего изготовить своими руками, и Папа с нею тут же согласился. А между прочим и Мама, и Папа нашей Девочки своими руками делать кое-что умели. Да! Мама была настоящей мастерицей по части шитья и вязания, а Папа умел смастерить из дерева почти-что любую вещь. Поэтому, посоветовавшись немного они приступили к работе. А чтобы сохранить будущий подарок в тайне, они работали по вечерам, когда Девочка уже спала. Всё-таки это же был новогодний сюрприз!

Папа был плотником, то есть мастером по дереву, и даже в свободное время любил мастерить что-нибудь из разных пород древесины. Поэтому почти все вещи в доме были деревянные. Папа сделал стулья и столы, кровати и комоды, шкапулки и шкафучики. Даже посуду он делал сам, включая тарелки, ложки и вилки. А ещё он умел мастерить игрушки. И надо сказать, что игрушки у него выходили на редкость забавные и симпатичные, хотя делал их он не часто.

Вечером, после девяти часов в доме обычно было тихо, только потрескивал огонь в печи, стучали часы, да серый Кот тихонько мурлыкал. Папа приступил к работе, и постепенно, одна за другой на его верстаке стали появляться новые вещи, не похожие ни на стулья, ни на шкафучики, ни даже на

посуду. А больше всего похожи они были на маленьких зверюшек, аккуратно выпиленных из дерева. Все фигурки были разными, одна напоминала кошку, другая собаку, а ещё были барашек, лисичка, белка, ёжик и другие животные.

Самой первой из готовых игрушек на свет появилась кошка. Это была обычная кошка с круглой мордочкой и поднятым кверху хвостом. Папа внимательно осмотрел свою работу – ведь хотя он был опытным мастером, но таких зверюшек он дела впервые. А первый блин, как известно, бывает комом. Однако в этот раз всё было в порядке, он лишь аккуратно подточил края фигурки напильником, отшлифовал немного и, наконец, решил, что кошка получилась просто отличная. Оставалось только раскрасить её и для этого Папа выбрал жёлтую краску. Почему жёлтую, спросите вы? Наверное, просто потому, что Папе нравился жёлтый цвет, и баночка с этой краской всегда стояла ближе остальных. Папа сделал несколько осторожных мазков, и отложив кисть, остался доволен своей работой. Затем он взялся за остальные фигурки – тщательно отшлифовал все края и приступил к покраске.

Он выкрасил барашка в синий цвет – потому что решил, что барашку синий будет к лицу. Лисичку, недолго думая покрасил в оранжевый, а пёсика в белый. Папа возился весь вечер, совсем забыв про время, и закончил работу уже далеко за полночь.

Но это было только начало! Ведь дальше предстояла ку-

да более кропотливая работа – нарисовать детали: мордочки, ушки, лапки и всё остальное, что должно быть у настоящих зверюшек. Поэтому на следующий день за дело взялась Мама, которой Папа решил доверить самую тонкую работу. Мама (так уже вышло) тоже в первую очередь взялась за кошку. Самой маленькой кисточкой она нарисовала кошке глаза, рот и треугольный носик. Затем ещё добавила усы и всё остальное. Как только у кошки появилось всё необходимое для полноценной жизни, она очень обрадовалась, и смогла наконец увидеть мир своими новыми зелёными глазами. И этот мир ей очень понравился. Первым, что увидела деревянная кошка – были внимательные светло-зелёные глаза женщины, которая склонилась над ней, и старательно выводила тонкой кисточкой кошачьи лапки. Кошке было немного щекотно, но в то же время очень приятно. И уже через несколько минут у неё были лапки, ушки, и даже полоски, как бывают у настоящих кошек. А ещё Мама решила, что совсем неплохо будет добавить кошке розовый бант. Зачем? Ну, просто ей так захотелось.

И когда увидела Мама какая замечательная кошка получилась, то ей сразу же захотелось дать этой кошке имя, и она назвала её Лизой. Так сказала Мама, и когда кошка услышала, что её теперь зовут Лиза, то сразу же начала гордиться своим новым именем.

Мама отложила Лизу на высокую полку, чтобы дать краскам подсохнуть, а сама взялась за остальных зверей. Лиза

тем временем принялась с интересом изучать мир вокруг. Ей были ужасно интересны все эти новые, удивительные вещи, которые она видела впервые, с тех пор как из кусочка дерева, каким-то невероятным волшебством превратилась в кошку. Она долго наблюдала за тем, как работает Мама, разглядывала комнату, заметила окно, и что-то неясное за ним. Дверь в комнату были приоткрыта, так что была видна кухня и часть гостиной. И тут Лиза узрела нечто удивительное, переливающееся разноцветными огнями в полумраке. Что же это было? Кошка Лиза не знала, но ей очень хотелось рассмотреть это чудо поближе.

Так впервые в жизни Лиза увидела новогоднюю ёлку, нарядно сверкавшую во всей своей красе. Острые кошачьи глазки даже в полумраке сумели разглядеть множество красивых вещей, украшавших ёлку. Блестящие шары, яркие банты, игрушки, блёстки и сияющая цветными огоньками гирлянда, всё это очень понравилось Лизе. Она захотела приблизиться к ёлке и тоже стать частью этого волшебства. Маленькой деревянной кошке захотелось этого так сильно, что больше ни о чём другом она и думать не могла. Весь вечер Лиза любовалась ёлкой, а Мама тем временем, закончив свою работу, положила рядом с кошкой ещё несколько фигурок.

Когда Мама погасила свет отправилась спать, Лиза и остальные стали рассматривать друг дружку, восхищаясь своими новыми, красивыми мордочками, глазками, ушками,

лапками и хвостами. Теперь они имели настоящие имена, например, барашка звали Борей, а лисичку Варей. Но больше всех Лизе понравился пёс Тоша, который оказался не только красивым, но и очень вежливым. Несколько фигурок были ещё не раскрашены и с нетерпением ждали завтрашнего вечера. Друзья Лизы, так же, как и сама она были в восторге от новогодней ёлки. Глядя на разноцветные огоньки, они тихо перешептывались, гадая, что же это за чудо такое, и для чего оно нужно.

Весь следующий день провела Лиза на полке, наблюдая за жизнью в доме, и понемногу вникала в суть всего происходящего вокруг. Она узнала, что в доме кроме Папы и Мамы, жил ещё один маленький человек, которому тем не менее доставалось больше всего внимания. Это была Девочка, едва доходившая ростом Папе до пояса, но при этом очень шумная, бойкая и неугомонная. Девочка всё время занималась чем-то непонятным, но Лизе она показалась очень забавной. А ещё Лиза видела в доме домашних питомцев – Кота и Собаку, которые своей бойкостью и неугомонностью почти не уступали Девочке. Собака обычно бегала где-то внизу, любила тявкать и путаться у всех под ногами, а Кот предпочитал быть повыше. Он часто забирался на шкафы и верхние полки, чтобы оттуда дразнить Собаку и показывать ей свой розовый язычок.

Увидав на полке новые вещи, Кот тут же заинтересовался ими и начал обнюхивать. Игрушки пахли деревом и крас-



кой, и съедобными совсем не показались, поэтому Кот быстро потерял к ним интерес, но вот кошка Лиза оказалась сильно заинтригована настоящим живым котом. Правда она совершенно не знала, как к нему обратиться и засмушалась. А Кот, сделав вид, что ничего не заметил, свернулся на полке клубком. Лиза долго думала, с чего начать разговор, и наконец решила, что нужно поздороваться. Так она и сделала, и тогда (о чудо!) Кот открыл один глаз и вежливо ответил на её приветствие. Вот так Лиза и её друзья познакомились с домашним Котом, который оказался разговорчивым и весьма осведомлённым. Пока игрушки проводили время на верхней полке, кот рассказывал им о самых разных вещах: о вкусной колбасе и рыбе, о молоке и сметане, о зиме и лете, о солнышке и облаках, о траве и снеге, о собаках и кошках, а ещё о людях и об их странной привычке – каждый год приносить в дом ёлку и праздновать приход Нового года.

Так игрушки узнали, что эта волшебная штука, от которой они давно пребывали в восторге, называется новогодней ёлкой. После этих бесед Лиза задумалась о том, что она, должно быть, появилась в этом доме не просто так. Она хоть и жила на свете всего несколько дней, но была довольно смыслёной кошкой. Глядя на остальных своих деревянных братьев и сестёр, Лиза думала, для чего же она нужна? И для чего нужны они все? И вдруг её посетила робкая мысль, которая вскоре превратилась в твёрдую уверенность. Приближался Новый год! И появление их именно теперь было вовсе

не случайным. Она поглядела на праздничную ёлку, и решила, что должны стать её частью. Она подумала, что нет ничего лучше, чем украшать собою новогодний праздник. И эта догадка показалась ей такой верной и правильной, что придумать какую-то другую причину для своего существования Лиза не могла. Она была уверена, что именно для этого она и есть на свете. Вместе со своими друзьями она украсит новогоднюю ёлку, и тогда для всех наступит настоящее счастье.

Лиза рассказа о своей догадке остальным, и они все, почти в один голос согласились с ней. Никто не смог придумать ничего против этой прекрасной идеи. Ведь все они были очень красивыми, яркими, и прекрасно подходили в качестве игрушек к этой роскошной Новогодней ёлке как по размерам, так и по форме.

И вот наконец все деревянные зверята были выкрашены, покрыты лаком, высушены и уже совершенно готовы для того, чтобы украсить собою новогоднюю ёлку. Они были уверены, что Маме с Папой осталось лишь приклеить к ним ленточки, и наконец-то развесить их на пушистых зелёных ветвях.

Когда наступил вечер, зверята оказались в папиной мастерской, и предвкушали вот-вот стать ёлочными игрушками, но не тут-то было. Кошка Лиза с недоумением и беспокойством наблюдала, как Папа взял в руки какой-то жужжащий инструмент, вставил в него закрученный металлический стержень и безо всякой жалости, проделал пару дырок

в теле пёсика Тоши. Но для чего Папа сделал это ужасное дело, Лиза не могла понять. Что же случилось? В чём бедный Тоша провинился? За что понёс он столь страшную кару, и получил эти раны?

А затем Папа протянул руку за следующей игрушкой, и сделал то же самое. Барашек, курочка, белка – в середине каждой фигурки Папа усердно проделывал отверстия. Наблюдая за всем этим Лизу поразила страшная догадка. А что если Папа и Мама вовсе не собирались украшать ими ёлку? Но что же тогда? Зачем папа портит такие красивые игрушки? Вот наконец безжалостное сверло добралось и до Лизы. Кошка почувствовала жжение и неприятную вибрацию во всём своём кошачьем теле. Два отверстия появились так быстро, что Лиза даже не успела толком испугаться. Через минуту всё закончилось. Теперь в каждой из игрушек было по паре одинаковых круглых дырочек, что никого из них отнюдь не радовало. А затем Папа сгрёб перепуганных зверят в охапку и отнёс в мамину комнату. Мама осмотрев фигурки, кажется осталась довольна, а затем сложила их в шкатулку, убрала на полку и на этом вечер закончился. Все в доме отправились спать.

Все, кроме игрушек, которые до сих пор находились в полном недоумении и не могли понять, почему с ними так обошлись. Праведное негодование наполняло друзей до самых кончиков деревянных ушей, лап и хвостов. Барашек Боря, будучи самым вспыльчивым, первый не утерпел и решил вы-

сказаться. Он был очень возбуждён и громко возмущался всем, что с ним произошло, а затем, когда он закончил, то тут же вспомнил про друзей, и принялся возмущаться ещё громче. Остальные тут же подхватили Борин настрой, и подняли такой шум и гам, что у кошки Лизы закружилась голова. Оказалось, что Лиза была очень чувствительна к громким звукам, и от шума ей делалось плохо, правда друзья её об этом ничего не знали и продолжали шуметь. Все эти переживания сбили кошку Лизу с толку, и она совершенно не знала, что теперь думать.

Друзья решили посоветоваться и высказать свои опасения. Лисичка Варя была уверена, что новые дырочки хоть и портили вид её голубого платица, но явно были для чего-то нужны. Вот только для чего, этого она не могла взять в толк, и остальные тоже не находили ответа. Тоша предположил, что может быть это для поводка, такого как у папиной Собаки. Но Варя и остальные пуговицы отмели эту догадку. Курочка Ира сказала, что сквозь эти дырочки можно смотреть, а белочка Саша заметила, что ими можно свистеть, если подуть посильнее. В конце концов Борю осенила гениальная догадка – за эти дырочки фигурки можно прикрепить, но к чему и для чего, этого он пока не понял. Ну разве что – на новогодней ёлке есть какие-то крючки или гвоздики? Друзья долго спорили да гадали, но в итоге приуныли, решив, что новогодней ёлки им теперь не видать, а уныло висеть на каком-то крючке никому из них совершенно не хоте-

лось. Поэтому, нужно было действовать! Ведь Новый год уже совсем скоро, ёлка не украшена, а они пылятся в какой-то тёмной шкатулке. Это же просто не разумно, да к тому же очень обидно!

Большинство, во главе с Борей были уверены, что раз в этом доме с ними так обходятся, то нужно уходить. Нерадивые хозяева видимо не могут по достоинству оценить красоту игрушек и использовать их по назначению, а раз так, то нечего и оставаться здесь. Боря предложил выскочить из шкатулки при первой же возможности и бежать куда глаза глядят. Может быть кто-то из них сможет выбраться наружу, в большой и неведомый мир, который был где-то там за стеклянным окном. Конечно было страшно, и не всем игрушкам нравилась эта затея, но все они, как и Боря были огорчены и разочарованы. Лиза сперва хотела высказать своё мнение, но всеобщее уныние подействовало и на неё тоже. У маленькой деревянной кошки пропало желание спорить с друзьями и отговаривать их от глупой (как ей показалось) затеи. Но раз все так решили, значит, подумала Лиза, так тому и быть. Не могут же они все разом ошибаться!

Услышав шум, серый Кот запрыгнул на полку, чтобы посмотреть, что случилось. Приоткрыв шкатулку и увидав своих знакомых, он вежливо поприветствовал их, а они наперебой принялись рассказывать ему о своём горе, и о том, что они придумали. Дерзкий план побега сразу понравился Коту, потому что по своей натуре он был очень озорным и

шкодливым. И хотя он сразу предостерег игрушек бежать из дома, но вот помочь им выбраться из шкатулки согласился. Всего одно движение мягкой лапкой, и шкатулка с игрушками полетела вниз, а фигурки рассыпались по полу. Кот принялся с большим азартом гонять их по комнате туда и сюда, пока не распихал всех в разные укромные углы, под шкаф, комод, сундук или плинтус, откуда уже не мог достать их своими цепкими коготками.

Кошка Лиза, которая закатилась в пыльный угол между шкафом и стеной, тихо лежала в тишине и думала, что же теперь будет. Что, если Мама и Папа не смогут их отыскать. Пожалуй, они огорчатся, ведь потратили столько времени и сил на свою работу. Может быть не стоило слушать друзей, а лучше было остаться на полке? Но теперь было уже поздно сомневаться. Оставалось только лежать в одиночестве и ждать. Лиза начала бояться, что никто её не найдёт, и она так и останется в темном углу, совершенно одна. Ей захотелось снова увидеть своих замечательных друзей, пусть даже в них будут дырки, и не украсят они собою новогоднюю ёлку, ей это было уже не важно. Лишь бы они снова были вместе. Она с грустью вспомнила о Тоше. А время тянулось невозможно долго, и Лизе было очень тоскливо.

На следующее утро мама нашла перевернутую шкатулку, которая оказалась совершенно пустой. Мама тут же догадалась, кто устроил это безобразие. Покачав головой, она осмотрелась вокруг, но ни нашла ни одной фигурки. Пуши-

стый проказник повеселился на славу. Ворча и ругаясь на Кота Мама вышла из комнаты и закрыла за собой дверь. В доме снова наступила тишина. Неизвестно, сколько времени пролежала кошка Лиза в тёмном углу, погружённая в свои тревожные раздумья. Но самой Лизе показалось, будто прошла целая вечность, и, наверное, уже давно пришёл Новый год, и может зима уже закончилась. В темноте и тишине Лиза совершенно потеряла счёт времени.

Но тишина закончилась с наступлением вечера. Лиза услышала весёлые голоса и звонкий собачий лай – домой вернулся Папа, а вместе с ним и Девочка. Вся семья собралась ужинать на кухне. И лишь много позднее, когда всё стихло, в комнату вошёл Папа, и вместе с крутившейся у его ног Собакой приступил к поискам пропавших фигурок. Видно, они были действительно для чего-то очень нужны, раз их так усердно ищут, подумала Лиза. Но как же ей теперь отыскаться? Что делать? И Лиза придумала что! Нужно позвать Собаку. Быть может она, как и Кот, согласится помочь? Кошка Лиза стала звать эту шустрюю Собачку. Звала долго, но ничего не происходило. Лиза слышала тьяканье и папин голос. Кажется, им уже удалось отыскать кого-то из её друзей. Отлично! Кошка не теряла надежду, что отыщется и она, и продолжала звать. Время тянулось долго, но вот, в щели между стеной и шкафом показался черный блестящий нос, а за ним и лохматая собачья морда. Собачка понюхала воздух, чихнула, тьякнула, и поскребла лапой. Так Папа догадался,

что нашлась ещё одна фигурка. Он осторожно извлёк Лизу из-за шкафа, даже не догадываясь о том, как рада была Лиза видеть его. Но в то же время Лизе было стыдно, за свой побег. А Папа вовсе не сердился, даже напротив, был очень рад, что фигура-кошка нашлась. Лиза заметила в его руках своих друзей, там были и пёсик Тоша, и лисичка Варя, и белочка Саша, и даже барашек Боря.

Лиза оказалась последней находкой, после чего Папа прекратил свои поиски и вернул фигурки обратно в мамину шкатулку. А Мама, окинув взглядом неудавшихся беглецов, объявила, что пяти штук будет пока вполне достаточно. Остальных можно поискать позже, когда будет время. Папа согласно покачал головой и попросил показать ему, что получилось.

Вот тогда-то Лиза и её друзья увидели, как Мама открыла платяной шкаф и извлекла с верхней полки голубую вязанную кофточку, совсем маленькую, детскую. Папа бережно, словно к сокровищу, прикоснулся к кофточке, похвалил мамину работу, и заметил, что пуговицы будут отлично смотреться. Подарок получится что надо! Мама улыбнулась ему, и взяв крепкую красную нить, аккуратно пришила кошку и остальные фигурки к этой голубой кофте.

Так вот для чего нужны были эти отверстия – поняла и обрадовалась Лиза. Она и её друзья стали частью замечательной голубой кофты, которую Девочка получит в подарок на Новый год. Мама связала пряжу, а Папа сделал красивые пу-



говицы. Ну и дела! А ведь они и подумать не могли! Но теперь, когда узнали эту тайну, кажется были совершенно не против. Им это даже очень понравилось. Все они – Тоша, Варя, Лиза, Боря и Саша теперь почувствовали себя на своём месте, именно там, где они и должны быть. Они были пуговицами!

Да, Лиза была счастлива, что нашлась, и что пёсик Тоша нашелся тоже. Пришитые рядом они теперь будут вместе и уже не расстанутся больше. И остальные друзья тоже были рядом! Теперь-то уж пуговицы точно знали, что не пропустят Новый год, и всё у них будет отлично. Осталось только дождаться момента, когда будут дарить подарки. И тогда Девочка получит новую кофту, а пуговицы новую хозяйку!

Остальные пуговицы, увидав такое дело, тут же нашлись, кто под столом, кто за сундуком. Теперь они знали, для чего нужны, и были уверены, что пригодятся для стоящего дела.

А кошка Лиза, барашек Боря и остальные пуговицы поняли для себя одну важную вещь – что бы ни случилось, не стоит отчаиваться! Ведь никогда не знаешь, что ждёт тебя впереди. Быть может настоящее чудо? Это был самый первый и важный урок в их новой пуговичной жизни.

Пуговицы на голубой кофте вместе встретили новый год, и весело провели новогодние каникулы. Вот так закончилась эта Новогодняя история, но деревянных пуговиц ждало ещё много новых приключений, о которых вы сможете узнать из

книги сказок «Пуговицы».